
   

令和６年 第９回教育委員会 会議録 

 

 

日   時  令和６年６月20日（木） 午後３時 

 

場   所  野々市市役所 ３階 教育委員会室 

 

 

活動報告  ６月活動報告 

及び行事予定  ７月行事予定 

 

議   案  第17号 野々市市教育委員会事務局処務規程の一部を改正する規程について 

       第18号 児童生徒の問題行動等生徒指導上の諸課題について 

 

報   告  １ 野々市市立義務教育諸学校教科用図書採択取扱要綱について 

       ２ 令和７年度使用教科用図書（中学校）採択方針について 

       ３ 令和６年度小中学校行事の日程について 

４ 令和６年度教育委員会関係委員の報告について 

       ５ 市指定文化財の指定について 

       ６ 文化財企画展「野々市の虫送り」について 

       ７ 夏休み古代体験2024について 

８ ツエーゲン金沢 野々市市ホームタウンサンクスデーについて 

       ９ 「みる」スポーツ啓発促進事業（市にゆかりのあるプロスポーツ選手の教 

室）について 

 

そ の 他  サマーカレーについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



   

出席委員 

 教育長                       大久保 邦  彦 

  教育長職務代理者                   松  本 哲  幸 

委員                         宮  川 美保子 

〃                         安  嶋 是  晴 

〃                         北 村 曉 成 

〃                         中 江 洋 美 

 

 

 

出席した事務局職員 

教育部長                        田 村 昌 宏 

教育委員会事務局参事兼教育総務課学校教育担当課長  大 塚 なぎさ 

教育総務課長                    村 尾 卓 哉 

     教育総務課担当課長兼学校給食センター所長      北   治 代 

     生涯学習課長                    源 入 陽 子 

     スポーツ振興課長                  宮  前 茂  喜 

教育総務課課長補佐                 久 保 光 代 

     教育総務課庶務係長                 永 野 勝 章 

 

 

 

傍聴人  １人 
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議  事 

 

開会（午後３時02分） 

 

大久保教育長 令和６年度第９回の教育委員会をただいまから開催したいと思います。 

先月はあいさつで、比較的涼しくていい季節だなというようなことを申しており

ましたが、本当に１週間くらいで突然暑くなりました。学校もそうですが、いろ

いろな活動において、熱中症ということが一番心配かと思います。室内にいても、

寝ていても、熱中症になるということですので、児童生徒、それから生涯学習、

スポーツ活動にご参加の皆様方への配慮もぜひお願いしたいと思いますし、我々

自身も気をつけていきたいと思います。そういった中でいろいろな予算もついて

いまして、エアコン設置工事の実施設計等が進んでおります。具体的には、武道

館やスポーツセンターにエアコンを入れる実施設計が進んでいます。 

大震災からまもなく半年が過ぎます。避難所の方も大多数の方が椿荘から移動さ

れ、６月末には６名ほどになります。当初115名いらっしゃった方々が、仮設住宅

ができて地元に戻られたり、みなし住宅に入られたり、親戚のお宅、あるいは新

たに場所を変えて生活を始められたりということでございます。 

本市においても、児童生徒を最大で51名受入れております。徐々に地元へお帰り

になる方々もいると思いますが、震災に遭った子供たちでございますので、しっ

かりとカバーをしていきたいと思います。大人の方々も避難所ではないところに

数百人ほどが野々市市に来て生活しておいでますので、社会福祉協議会を通じた

りしてフォローをしていかなければいけないというふうに、市長もおっしゃって

いたところでございます。 

傍聴の希望が出ておりますので、これを許可したことをご報告いたします。 

本日の会議録の署名を北村委員、中江委員にお願いしたいと思います。 

それでは、６月の教育長の活動報告に参りたいと思います。 

大久保教育長 「６月の活動報告」説明。 

       5/23 令和６年第８回教育委員会 議案４件、報告７件 

       5/28 高円宮承子女王接見 

   館野小学校「令和６年度ユニセフ・キャラバン・キャンペーン」 

            講師 金子雅彦 （公財）日本ユニセフ協会学校事業部長 

               高円承子 （公財）日本ユニセフ協会学校事業部マネージャー 

5/29 令和６年度第１回社会教育委員会議 

       6/2  さわやかスポーツフェスティバル2024   競技会場激励 

          金沢学院大学バドミントン部による競技力向上講座 

        第19回野々市市フレンドリーコンサート 

       6/3  朝礼（ホール椿）、部課長会議 

    定例校長会議 

       6/5  ６月議会全員協議会 

6/8  喜多家おそうじ作戦 初夏編 
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6/9  さわやかスポーツフェスティバル2024  競技会場激励 

       6/10 令和６年第２回（６月）野々市市議会 開会 

感謝状贈呈式 ㈱ＲingМatch 代表取締役 水本 弦 様 

野球用グローブ25個、素振り用バット10本 寄贈 

6/15 横江ゴクラク寺遺跡発掘調査現地説明会 

6/18～19 市議会 一般質問 95件（教育委員会関係４件は次のとおり） 

①学校給食の無償化について          ２件（岩見博議員） 

②市立小・中学校の水泳授業及び学校プールの在り方について 

                                 １件（畠中勝己議員） 

③本市教育問題等に関する件          １件（向田誠市議員） 

 

大久保教育長 「６月の活動報告」について、ご質問ご意見等ございませんでしょうか。 

それでは、「７月の行事予定」について、事務局お願いします。 

田村 部長  「７月行事予定」の説明。 

（説明の概要） 

7/1  朝礼、部課長会議 

定例教頭会議 

7/5  学校訪問（菅原小学校） 

7/6  ツエーゲン金沢 野々市市ホームタウンサンクスデー（キックオフ18時）

7/7  野々市市美術展表彰式 

7/9  市長表敬訪問（ダンス（個人）国際大会出場） 

7/10 令和６年度野々市明倫高等学校振興会総会 

7/13 「みる」スポーツ啓発促進事業 森井健太選手クリニック（トークセッシ

ョン） 

7/16 庁議 

7/19 地元農産物生産者との給食交流会（サマーカレー） 

第２回県教委連「理事会」 

第４回県立夜間中学校開設連携会議 

7/20 青少年育成研修会 

富奥地区虫送り 

7/26 北信越中学校総合競技大会出場者激励会 

第10回教育委員会 

 

大久保教育長 「７月行事予定」について、ご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

それでは、議案第17号「野々市市教育委員会事務局処務規程の一部を改正する規

程について」事務局お願いします。 

田村 部長  議案第17号「野々市市教育委員会事務局処務規程の一部を改正する規程について」

説明。 

       （説明の概要） 

       改正理由 規程内容の見直しに伴い所要の改正を行う。 
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       要  旨 （１）小学校給食センター及び中学校給食センターの文書記号を、学

校給食センターの文書記号に統一する。 

           （２）別表中の文言を整理する。（「同上」表記の修正） 

            （３）情報公開請求及び個人情報の開示請求に対する開示等の可否の

決定に関し、総務課長との事前協議を不要とし、総務部長及び総

務課長の合議を要することとする。（野々市市処務規程における

当該決定に関する規定の内容に合わせるもの） 

       施行期日 公表の日 

 

大久保教育長 議案第17号「野々市市教育委員会事務局処務規程の一部を改正する規程について」

ご質問ご意見等ございませんでしょうか。 

       ≪ 承 認 ≫ 

       それでは、議案第18号「児童生徒の問題行動等生徒指導上の諸課題について」事

務局お願いします。 

田村 部長  議案第18号「児童生徒の問題行動等生徒指導上の諸課題について」は、個人情報

等不開示に当たる内容も含まれますことから、本案件は非公開が適当かと思いま

す。 

大久保教育長 それでは、議案第18号については個人情報等の不開示に当たる内容も含まれてい

るということでございます。この後の議案第18号の審議については、教育委員会

会議規則第13条第１項の規定により非公開とし、日程調整の後、休憩後に再び行

いたいと思います。賛成の委員は挙手をお願いします。 

≪ 全員挙手 ≫ 

大久保教育長 全員挙手でございます。教育委員会会議規則第13条第１項の規定によりまして、

本議案の今後の審議は、非公開といたします。 

       それでは報告に参ります。報告１「野々市市義務教育諸学校教科用図書採択取扱

要綱について」事務局説明お願いします。 

大塚 参事  報告１「野々市市立義務教育諸学校教科用図書採択取扱要綱について」説明。 

（説明の概要） 

       制定理由 市教育委員会の所管に属する市立小学校及び中学校において使用する

教科用図書の採択を実施するに当たり必要な事項を定める。 

       要  旨 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第21条第６号等に基づき、

市教育委員会が、市立学校で使用する教科用図書を、公正且つ適正に

採択するために必要な事項を定める。 

       施行期日 公表の日 

 

大久保教育長 報告１「野々市市立義務教育諸学校教科用図書取扱要綱について」ご質問等ござ

いませんでしょうか。 

それでは、報告２「令和７年度使用教科用図書（中学校）採択方針について」事

務局お願いします。 

大塚 参事  報告２「令和７年度使用教科用図書（中学校）採択方針について」説明。 
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       （説明の概要） 

今年度は、令和７年度から中学校において使用する教科用図書、教科書の採択

の年。採択については、当該学校を所管する教育委員会が権限を有し、８月の教

育委員会で採択を行う。教育委員会の教科書採択は非公開とする。 

【採択の手順】 

１ 野々市市教育委員会が野々市市立義務教育諸学校教科用図書選定委員会を設

置、教科書採択に係る意見の答申を諮問する。 

２ 選定委員会は、各教科と特別の教科の16種目について、専門的事項の調査研

究を教科用図書調査委員会に依頼する。 

３ 調査委員会は、16種目の各発行者の教科書を調査し、調査報告書をまとめて、

８月中旬頃に選定委員会に報告する。 

４ 選定委員会はこれを受け、教科書展示会における保護者や市民等の意見も参

考としながら、採択すべき教科書の優れている点についてまとめ、教育委員会

に答申する。 

       ５ 教育委員会は、この答申を踏まえ、採択すべき教科書を教育委員会で決定す

る。 

６ 採択された教科用図書については、９月中旬上旬に公表する。 

 

大久保教育長 報告２「令和７年度使用教科用図書（中学校）採択方針について」ご意見等ござ

いませんでしょうか。 

       この答申をふまえて、令和７年度より４年間使用する16種目の教科書を８月27日

の教育委員会で採択いたします。なお、採択されました教科用図書につきまして

は、９月中旬上旬に公表することとなっております。ここまでが教科書採択の流

れでございます。ご意見等ございませんでしょうか。 

       それでは、続きまして、報告３「令和６年度小中学校行事の日程について」事務

局お願いします。 

大塚 参事  報告３「令和６年度小中学校行事の日程について」説明。 

       （説明の概要） 

       ・運動会     小学校    10月９日（水） 各校運動場 

                中学校    ９月14日（土） 各校運動場 

       ・修学旅行    野々市中学校 ５月８日（水）～10日（金） 関西方面 

                布水中学校  ５月14日（火）～16日（木） 関西方面 

       ・音楽会     小学校    11月13日（水） 野々市小学校体育館 

       ・宿泊体験学習  小学校    ５～９月 

       ・合唱コンクール 野々市中学校 10月31日（木） 体育館 

                布水中学校  10月30日（水） 白山市鶴来総合文化会館 

クレイン 

       ・卒業式     決まり次第報告 

 

大久保教育長 報告３「令和６年度小中学校行事の日程について」ご意見等ございませんでしょ
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うか。 

それでは続きまして、報告４「令和６年度教育委員会関係委員の報告について」

事務局お願いします。 

源入 課長  報告４「令和６年度教育委員会関係委員の報告について」説明。 

       （説明の概要） 

       ・野々市市にぎわい創出事業企画推進協議会 

  

大久保教育長 報告４「令和６年度教育委員会関係委員の報告について」ご質問等ございません

でしょうか。 

それでは、報告５「市指定文化財の指定について」事務局お願いします。 

源入 課長  報告５「市指定文化財の指定について」及び報告６「文化財企画展『野々市の虫

送り』について」関連があるため一括で説明。 

（説明の概要） 

市指定文化財に「御経塚の虫送り」「富奥の虫送り」「押野の虫送り」を指定。 

        文化財企画展を開催。 

①７月２日（火）～10月６日（日） 郷土資料館ＮｏＮｏ 

          ②７月２日（火）～８月25日（日） 富奥防災コミュニティセンター 

 

大久保教育長 報告５「市指定文化財の指定について」並びに報告６「文化財企画展『野々市の

虫送り』について」ご質問ご意見等ございませんでしょうか。 

それでは、報告７「夏休み古代体験2024について」事務局お願いします。 

源入 課長  報告７「夏休み古代体験2024について」説明。 

       （説明の概要） 

       夏休み期間中に小学生を対象として開催。古代体験をしてもらうことで、郷土の

歴史に興味を持ってもらう。 

内  容  縄文土器作り、土鈴作り、弥生勾玉作り、土器野焼き 

参 加 費  200円 

申 込 み  ＱＲコードから申し込み 

 

大久保教育長 報告７「夏休み古代体験2024について」ご質問等ございませんでしょうか。 

それでは、報告８「ツエーゲン金沢 野々市市ホームタウンサンクスデーについ

て」事務局お願いします。 

宮前 課長  報告８「ツエーゲン金沢 野々市市ホームタウンサンクスデーについて」説明。 

（説明の概要） 

サッカーＪ３リーグのツエーゲン金沢による野々市市ホームタウンサンクスデ

ーを実施。野々市市をＰＲするブースも設置。 

開 催 日  ７月６日（土）午後６時キックオフ 

場  所  金沢ゴーゴーカレースタジアム 

対戦相手  ＡＣ長野パルセイロ 

申し込み  ツエーゲン金沢ホームページより 
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大久保教育長 報告８「ツエーゲン金沢 野々市市ホームタウンサンクスデーについて」ご質問

等ございませんでしょうか。 

       それでは、報告９「『みる』スポーツ啓発促進事業（市にゆかりのあるプロスポー

ツ選手の教室）について」事務局お願いします。 

宮前 課長  報告９「『みる』スポーツ啓発促進事業（市にゆかりのあるプロスポーツ選手の教

室）について」説明。 

       （説明の概要） 

       事業目的 市にゆかりのあるプロスポーツ選手を通じて、プロスポーツへの興味

や関心を高めてもらい、選手の試合を観戦したい（「みる」スポーツ）、

選手を応援したい（「ささえる」スポーツ）など、スポーツ意識の高揚

を図る。 

       期  日 令和６年７月13日（土） 

       会  場 市スポーツセンター 

       講  師 森井 健太（横浜ビー・コルセアーズ） 他 

 

大久保教育長 報告９「『みる』スポーツ啓発促進事業（市にゆかりのあるプロスポーツ選手の教

室）について、ご質問ご意見等ございませんでしょうか。 

安嶋 委員  「みる」スポーツ啓発促進事業というのは、地元出身で活躍されている方の姿を

見るという、とてもいい事業だなと思います。バスケットボールや野球以外にも、

何かそういう活躍しているプロ選手がいるのかどうか、こういう事業を継続して

いくのであればいろいろな分野の方の活躍の話が聞けるといいなと思いましたの

で、実際今活躍されている方とか、潜在的に候補に挙がっているような方がいら

っしゃるのか、わかる範囲で教えていただきたい。 

宮前 課長  例えば、野々市市在住のプロランナーの福村拳太選手。金沢マラソンで連覇され

た方になります。プロゴルファーで小松カントリークラブに所属されている平井

亜実さんもいます。サッカーでしたら、三浦基瑛さん。昨シーズンまでは金沢に

在籍しておりましたが、今シーズンはＳＣ相模原に移籍して活躍されています。

その他、プロレスラーでしたら関札皓太さん。大日本プロレス所属の方です。五

郎谷俊さんというのは、長距離マラソンの選手。ボートレーサーの石田政吾さん

をはじめ、十数人おりまして、担当課でピックアップしております。 

大久保教育長 そのほか、ございませんでしょうか。 

       それでは、その他に参ります。その他、「サマーカレーについて」議題に上がって

おりますので、事務局お願いします。 

北 担当課長 その他「サマーカレーについて」説明。 

（説明の概要） 

目  的 児童生徒の地場産物への理解を深め、食への感謝の気持ちを育む 

内  容 毎年１学期の終業日をサマーカレーの日として、学校給食で野々市

産の食材を使用したカレーライスを提供する。地元生産者の方と児

童と一緒にカレーを食べながら情報交換や交流を深める。 
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日  時 令和６年７月19日（金） 

場  所 館野小学校 

大久保教育長 その他ございますか。 

その他委員の皆様から何かありますか。 

       それでは、日程調整に入ります。 

          ７月26日（金）午後３時  第10回教育委員会 

          ８月27日（火）午後２時  第11回教育委員会 

≪ 日程調整 ≫ 

          ９月26日（木）午後３時  第12回教育委員会 

 

大久保教育長 それでは、この後非公開での議案がございますので、いったん閉めさせていただ

きます。ありがとうございました。 

 

       ≪ 休憩 ≫ 

 

大久保教育長 それでは引き続き、議案第18号につきまして、審議を行います。先ほど委員の皆

様の同意をいただきましたので、教育委員会会議規則第13条第１項の規定によっ

て、本議案の審議は非公開といたします。 

 

       ≪ 非公開 ≫ 

 

 

 

 

 

大久保教育長 それでは以上を持ちまして、第９回定例教育委員会を終了させていただきます。

長時間ありがとうございました。 

 

 

 

 

閉会（午後４時35分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

野々市市教育委員会会議規則第12条第４項 

「会議録には、公開しないこととした会議の議事及び発言者が取消しを求め

た発言は、記載しない。」 


